

“四个狠抓”力促经济恢复性增长

宁夏吴忠市将通过狠抓行业发展、项目建设、政策对冲、统筹协调,进一步推动经济运行加快向常态化复苏

□ 本报记者 邢纪国
□ 马霞

今年以来,宁夏吴忠市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,当前疫情防控形势稳固,促进经济恢复的各项政策举措效应不断显现,主要经济指标进一步改善。

为进一步推动全市经济运行加快向常态化复苏,近期,吴忠市又提出“四个狠抓”具体措施,坚决守住“保”的底线,不断夯实“稳”的基础,主动积蓄“进”的力量,奋力完成全年经济社会发展各项目标任务。

狠抓行业发展,激活存量

在工业方面,力促宝瑞隆化工、伊利乳业等60户重点企业释放产能,宏宇铝业、鲁鲁石化等8个规模以上企业延链扩能项目及27户新纳规企业持续发挥效益,确保6月份新增规模以上企业3户,力争上半年新增产值19亿元;协调落实煤电油气

运等生产要素供给,不断收窄停减产面,提高达产率,力争8月底前产能恢复至100%企业达到130户。

在服务业方面,推动落实《积极应对疫情影响 统筹做好服务业止损补失工作实施方案》各项措施落地,全力争取自治区服务业引导资金项目及贴息贷款支持;扎实开展服务业集聚区创建工作,确保利通区健康养老产业聚集区纳入2020年自治区现代服务业集聚区支持范围;策划和组织实施“房·车博览会”、航空旅游节等节会赛事,加快推进“夜辣巷”、牛家坊等夜间经济项目建设,打造“夜间经济”“地摊经济”示范商圈,有效释放消费潜力。

在农业方面,落实好种植业结构调整、黄花菜和葡萄酒产业实施方案,确保27万亩优质饲草和13万亩经济作物落地落实;抓好高标准农田建设、奶业提质增效、动植物保护能力提升等102个“三农”补短板项目,推进五里坡奶牛生态养殖基地四期15家牧场和恒源三四期奶牛养殖场、优然牧业

万头奶牛牧场等项目建设,发挥好中国(宁夏)奶业研究院作用,确保全年为伊利公司日增供生鲜乳600吨。

狠抓项目建设,扩大增量

结合全市重点项目建设观摩活动,促进重大项目加快建设,推动经济恢复性增长。

加快建设一批。紧盯近期开工的首拓环保静脉产业园、方向新元废旧轮胎资源化循环利用等重大项目,压紧压实责任,切实帮助企业落实各项开工条件,确保按计划全部开工建设;加快推进牛首山抽水蓄能电站、利青黄河隧道、高铁片区学校等重大项目前期工作,力促年内开工建设,推动投资平稳运行。

建成投产一批。加快通达煤化稳定轻烃、自动化绿色精密铸锻园、苏沪新材料醋酸衍生产物、河西镇综合农贸市场等续建重大项目建设,加快设备安装和装饰装修进度,力争年底前全部投产投运。

谋划储备一批。做实做细特别国债项目初步设计、规划

许可、施工招标等前期工作,争取更多项目、资金支持;切实发挥重大项目谋划专班机制作用,重点在产业转型升级、重大基础设施、生态环保领域再谋划一批重大项目,力争“十四五”重大项目滚动储备规模达到4000亿元以上。

狠抓政策对冲,回补减量

紧密对接落实。强化落实惠企政策联系会商机制,以自治区稳定工业增长24条、应对疫情影响18条、促进经济平稳运行21条,吴忠市加快企业复工复产和稳岗就业11条、服务业10条等政策为重点,全面落实减税降费、贷款贴息、援企稳岗等措施,认真组织企业申报各类政策项目,尽可能多地为企业争取资金支持。

扩大信贷支持。千方百计确保普惠性小微企业贷款较年初增速不低于各项贷款增速,有贷款余额的企业户数不低于年初水平,力争普惠性小微企业贷款综合成本较上年降低0.5个百分点,着力帮助企业纾困解难。

协助供需衔接。实行市域工业企业产品名录清单和动态更新制度,促进市域内产品交互使用;充分发挥信息化手段的支撑作用,组织企业使用重点行业产业链供需对接平台,切实帮助解决因疫情影响造成的产业链断点堵点痛点问题;围绕企业库存积压问题,帮助对接下游企业,拓展市场。

狠抓统筹协调,提升质量

切实发挥好牵头抓总职能和统筹协调作用,对标对表全面建成小康社会和“十三五”规划既定的79项预期目标、国民经济与社会发展年度计划的11项目标任务,查找弱项、补齐短板。

坚持经济运行月调度、季分析和黄橙红预警工作机制,每月28日前组织相关部门研究分析经济运行情况并协调解决运行中存在的问题,制定切实可行的解决办法和推进措施,靠实责任、抓好落实。

扎实开展政策落实、资金争取、绩效评价等工作,确保经济运行在合理区间。

地方传真

湖南集中为3191家企业“供氧”

1382亿元为稳企业保就业疏通“金融血脉”

本报讯 记者邢成敏报道 近日,湖南省金融支持稳企业保就业政银企对接活动在长沙举行,旨在宣讲惠民惠企金融政策,推介金融服务产品,促进银企融资对接,为稳企业保就业疏通“金融血脉”。各大银行机构与3191家企业签约,授信金额达1382亿元,集中为各类市场主体“供氧”。

为助力企业渡过疫情难关,在落实党中央、国务院相关决策部署的基础上,湖南省市县各层面均出台了系列“硬核”举措,支持复工复产和经济恢复发展。

为提高金融支持政策的精准性和直达性,中国人民银行长沙中心支行联合9部门印发湖南省稳企业保就业十二条措施,靠实责任、抓好落实,既聚焦复工复产的短期政策支持,又致力建立使银行敢贷、能

贷、愿贷、会贷的长期制度安排,为普惠小微企业贷款“应延尽延”;加大小微企业纯信用贷款投放;提高制造业中长期贷款比例;增加债券发行规模,致力用好再贷款再贴现等货币政策工具。

作为宏观经济管理部门,湖南省发改委会同省科技厅、省工信厅,精心筛选5大领域1764个项目,总投资约1.26万亿元,融资需求约6008亿元,集中向金融机构推介。

1382亿元的“贷”动只是一个开始。下一阶段,湖南将通过“1+N”模式,集中在7月份开展金融机构“进市州、进园区、帮企业”系列对接活动,分行业领域、分市州、分县域组织专场对接,更好地向广大市场主体宣传金融政策、推介金融产品,提高企业对金融服务的获得感。

福建启动“小微出口护航行动”

为小微外贸企业抢订单拓市场保驾护航

本报讯 记者武艳杰报道 福建省商务厅联合中国出口信用保险公司福建分公司(以下简称“福建信保”)举办的小微出口护航行动暨福建信保首届小微客户服务节日前正式启动。今后,双方将在出口重点国别业务、信保融资模式创新、支持新业态发展等方面进一步加强合作,为小微外贸企业抢订单拓市场保驾护航。

启动仪式上,福建省商务厅、福建信保和中国建设银行福建分行为36家首批成长计划扶持企业、理赔企业、融资签约企业代表分别进行授牌、理赔、签约仪式,现场累计赔付超过306万元。

福建省商务厅厅长吴南翔说,福建省商务厅深化与福建信保的合作,对小微出口企业通过“单一窗口”投保出口信用保险

予以全额补助,“单一窗口+信保”等多项经验在全国推广。今年以来,福建已有3680家小微出口企业享受到该项普惠政策,预计全年小微出口企业出口信保覆盖率将达到50%,大幅超过全国平均水平。

据福建信保总经理夏晓冬介绍,福建信保今年上半年已支持福建出口超过76亿美元,服务小微客户合计达约4300家。

下一步,福建信保将围绕“保小微、稳外贸”主题,立足福建外贸实际,开展“送培训、送专家、送融资、送理赔、送资信”“五送”活动,帮助小微出口企业“防风险、拓市场、促融资、强管理”;推广小微专属数字化服务产品“小微资信红绿灯”和“中国信保小微学院”;全面启动小微出口企业扶持成长计划,全力支持福建小微企业做大做强。

上海基本建成垃圾全程分类体系

预计年底基本实现原生生活垃圾零填埋

本报讯 《上海市生活垃圾管理条例》实施一年取得阶段性成果。目前,上海生活垃圾全程分类体系基本建成,预计今年年底基本实现原生生活垃圾零填埋。

上海市绿化市容局局长邓建平介绍说,在前端,上海已完成2.1万多个分类投放点规范化改造,道路废物箱设置数量优化调整至4.1万多个。在中端,上海已配置湿垃圾车1537辆、干垃圾车3077辆、有害垃圾车99辆、可回收物回收车239辆。在末端,干垃圾焚烧和湿垃圾处理总能力达到每天24,350吨。

全面实施生活垃圾分类一年来,上海取得四分四类垃圾“三增一减”的实效。今年6月,上海每天的可回收物回收量、有害

垃圾分出量、湿垃圾分出量同比均大幅增长。其中,湿垃圾分出量平均每天9632.1吨,同比增长38.5%;干垃圾平均每天处置量同比下降近两成。

数据显示,上海大多数居民已养成自觉分类投放习惯。今年上半年,上海居民区分类达标率从条例实施前的15%提高到90%以上,单位分类达标率

达到90%。上海将通过强化政策支持引导,加强执法检查等方法,进一步巩固提升分类实效,居住区和单位分类达标率力争达到95%;同时,加快提升干湿垃圾处置能力,预计今年年底基本实现原生生活垃圾零填埋。

(杨有宗 杜康)



绚丽花海扮靓秦岭小城

近日,陕西省汉中市留坝县金水湾花海的各类鲜花次第绽放,绚丽缤纷。图为市民在金水湾花海拍照。

新华社记者 刘潇 摄

撂荒地“拾”起来 钱袋子“鼓”起来

四川广元利州区积极探索撂荒地复耕复种模式,通过“四级联动”加“四个一批”着力解决“谁来种、怎么种”问题,实现撂荒地复耕全覆盖

□ 张文良
□ 本报记者 高寒

“过去茅草满坡成荒原,没人照管一亩三分田;如今好政策来加巧干,粮食产量翻又翻,瓜果蔬菜香满园……”近日,四川省广元市利州区大石镇村民胥金山一边除草一边哼起自编的山歌。

这是利州区积极探索撂荒地复耕复种模式以来,当地村民获得丰收的一个缩影。

为落实粮食主产区政治责任,今年3月,四川省要求全省各地千方百计稳定扩大粮食播种面积,力争2020年四川粮食作物面积扩大100万亩,总产量增加5亿斤。土地面积增量从哪里来?四川采取了一系列措施,其中,多地在推进撂荒地复耕复种上做好了文章。

广元市利州区积极探索复耕模式,通过“四级联动”加“四个一批”着力解决“谁来种、怎么种”问题,实现撂荒地复耕全覆盖。截至目前,全区共摸排

出1.9万亩撂荒地,通过种植粮食作物、经济作物及其他农作物,已完成复耕1.6万余亩,复垦率85%。

“让种地不艰难、效益好,才能整治撂荒地。”利州区委副书记、区长李昱隆说,利州区始终坚持效益优先,充分考虑农业投入产出比,大力推动传统农业提质增效,切实抓好撂荒地整治。

“四级联动”

不让一寸土地撂荒

今年4月,利州区印发了《广元市利州区撂荒地复耕复种行动方案》,明确了农村撂荒地整治工作时间表、路线图和工作规范,构建了区、乡、村、组“四级联动”、农民主体参与的工作格局。

40多天来,由乡镇包村干部、村社干部、驻村帮扶干部组成的工作队,深入村、组、农户和田间地头,对土地弃耕承包户、地块名称、面积、四至边界、流转或撂荒年限等基本情况进行

逐一调查摸底,并登记造册建立台账,对1.9万亩撂荒地实行建档管理。

为进一步将复耕复垦落到实处,不撂荒一寸土地,利州区对全区撂荒地进行分类统计。统计显示,因外出务工撂荒地9050亩,农民不愿意耕种4300亩,耕种、耕作条件缺失3350亩,其他原因2300亩。针对撂荒不同原因,该区制定“一户一策”“一地一策”切实可行的复耕方案。

“四个一批”

撂荒地复耕全覆盖

“今年新增加了3亩良田。”正在稻田里忙活的龙潭乡曙光村村民徐志会告诉记者,“正常情况下每亩少说能收2000斤。”

两年前,这3亩土地因地处偏远而被撂荒。今年5月,曙光村到青龙村修通了一条两公里的森林防火通道,老徐的撂荒地也被连通了,三轮车、旋耕机能直接开到田间。

针对因耕种、耕作条件缺失而撂荒的土地,利州区采取统筹使用劳力、机械等资源,鼓励农户积极申请农机购置补贴,采用机械播种、收割。同时,对农户有意愿种植、但无力种植的撂荒地,采取“结对帮扶复耕复种一批”处置方式,实现“农户自我复耕一批”。截至目前,通过改善条件复耕2712亩、结对帮扶复耕1321亩。

此外,该区还采取“新型经营主体复耕一批”“集体收回分类处置一批”“采取代耕代种复耕一批”等方式,进一步分类落实主体责任,着力解决了“谁来种、怎么种”问题,实现撂荒地复耕全覆盖。

分类复耕

发展特色产业防止再撂荒

近日,四川省农业农村厅党组成员、副厅长杨波在广元调研时指出:“要结合粮食扩面增产,推进撂荒地复耕,探索建立撂荒地复耕与高标准农田建设有效结合机制,防止再次

撂荒。”

针对撂荒地的短板和可持续发展,利州区因地制宜分类复耕,发展特色产业。

在大石镇青岭村桃园基地内,记者看到,320余亩桃树迎来丰收,一个个红艳艳的桃子压弯枝头,村民们穿梭于桃林中采摘鲜桃,并将它们分拣、装箱。

据了解,两年前,这里还是一片撂荒地。由于青岭村距广元城区近,该村根据实际情况,成立大石镇青岭村股份经济合作社,由合作社对近600亩撂荒地进行流转,用于发展桃树种植,当地村民在领到土地租金的同时还能入园艺工挣取佣金,年底参与村集体产业分红。

“我区充分发挥驻村农技员、农技巡回小组作用,对撂荒地采取宜粮则粮、宜菜则菜、宜果则果的原则,分类复耕。”利州区农业农村局农村改革与合作经济经营管理股股长谢志扬告诉记者。



“扶贫车间”进乡村助就业

近年来,山东菏泽市大力推进“扶贫车间”进乡村,产业涉及服装、制鞋、电子配件等多个行业,让贫困群众实现“挣钱顾家两不误”。目前,菏泽市共有3000多个扶贫车间分布在各个乡村。图为村民在巨野县龙塘镇一家扶贫车间内工作。

新华社发(梁孝鸣 摄)